

уздравили и тия на другитѣ козари, съ една дума тая болѣсть „пресекъ“ или „пресекница“, както е наречена, владѣяла почти всеѣка година, най-много тамъ, гдѣто козитѣ спятъ на гѣснотия и на нечистотии и даже тя се простирала и надъ овцетѣ въ сѣщия размерѣ. Но да си дойдимъ пакъ въ началото на Юний т. е. слѣдъ визитата на докторитѣ.

Общъ обичай е въ *Доброджа*, щомъ се изминатъ отъ *Георгиевденъ* 40 дена т. е. по „новия *Българския календаръ*“ ¹⁾ най кжсно до 50 дена ²⁾ отбиватъ агнетата и яретата отъ майкитѣ имъ, та именно за това за отбивъ врѣмето защото вече бѣ дошло, то трѣбаше и ний да отбийми вече еретата си за да не би съ настаналитѣ вече *лѣтни* дни — слѣдъ *Георгиевденъ* 50 дена, да се развалятъ отъ сукани, защото било въ наша *Доброджа* било и въ цѣлото то врѣме още Турско, на много мѣста отбивали още на 10 хъ дена отъ *Георгиевденъ* т. е. въ началото на м-ць Май, а другадѣ на 20-хъ, 25-хъ и на 30-хъ; но въ *Доброджа* тѣй знаяхме отбиваха между 40 и 50 (1 — 11 Юний), за това трѣбаше за еретата да намѣримъ друга мѣрия, която ни би харесала, защото нали опитъ ушъ правимъ и то съ 10-на 12 ярета, защото другитѣ още щомъ пристигнахми отъ *Влашко* ги испродадохми т. е. уставихми ярета само отъ тия майки, които ся отъ едритѣ и най млѣчнитѣ. И тѣй на 9 й още Юний съ *Караджата*, убихождами селата: *Ени-кьо*, *Ката-лой*, *Фрикацей* и *Сомово* и защото бѣхъ аресалъ мѣрията на послѣдното, гдѣто бѣхми зимували кравитѣ, но тамъ пкъ нима на кого. Огъ тамъ се върнахми къмъ *Тулча*, прѣзъ селото *Къшилца*, гдѣто бѣхъ и кравитѣ ни, защото говѣдаря ни бѣше поръчалъ, че една отъ кравитѣ била ся поболяла, трѣбаше да чакаме до като дойдатъ тѣ на „пладнина“ т. е. да ся поятъ. Но слѣдъ малко пристигна и ортака ми г. *Радулъ*, замина той съ *Караджата* да идатъ да ся почерпятъ и съ хазаина *Дораки* на кръчмата, а пкъ ази съмъ земалъ дѣтето на хазаина още малко, ушъ да го милвамъ но какъ ся случи цѣло тѣй го истървахъ изъ рѣцѣтѣ си и не му ся чу и гласа, писна майка му, защото и изъ носѣтъ му даже почна да тече кръвъ, то отъ писъка на майка му събрахъ се где да си кумшийки; бре поливани, растривани, една извика „скоро по-

¹⁾ Отъ *Георгиевденъ* 40 дена, вижъ *Дѣлъ* П. стр. 15 редъ I по оубжковенния *Юлиански календаръ* при 1-й Юний.

²⁾ Вижъ сѣщ. редъ при 11-то число 50 дена отъ *Георгиевденъ*.